

ОТЗЫВ

научного руководителя о диссертации
Лагутина Юрия Викторовича
«Цифровые практики как часть повседневной жизни
современного мегаполиса в оценках
экспертов и пользователей»,
представленной на соискание ученой степени
кандидата социологических наук по специальности
5.4.6 – Социология культуры

Соискатель – Лагутин Юрий Викторович, окончил в 2016 году бакалавриат Московского физико-технического института (ГУ) по направлению подготовки 03.03.01. ПРИКЛАДНЫЕ МАТЕМАТИКА И ФИЗИКА, в 2018 году - программу магистратуры по направлению подготовки 03.04.01. ПРИКЛАДНЫЕ МАТЕМАТИКА И ФИЗИКА, в 2020 году с отличием окончил программу бакалавриата по направлению подготовки 38.03.01 ЭКОНОМИКА в Финансовом университете при Правительстве Российской Федерации, в 2021 году окончил аспирантуру МГУ имени М.В. Ломоносова, освоил основную образовательную программу подготовки научно-педагогических кадров высшей квалификации по направлению 39.06.01. СОЦИОЛОГИЧЕСКИЕ НАУКИ с присвоением квалификации ИССЛЕДОВАТЕЛЬ. ПРЕПОДАВАТЕЛЬ-ИССЛЕДОВАТЕЛЬ. После окончания аспирантуры в 2021 году в течение 2 лет преподавал в качестве ассистента кафедры отраслевой и прикладной социологии факультета социальных наук ФГАОУ ВО «Национальный исследовательский Нижегородский государственный университет им. Н.И. Лобачевского». Тематика семинаров в курсах «Социология культуры», «Социология частной жизни» основана на собственных научных публикациях.

Ю.В. Лагутин ведет активную научную работу в период с 2015 г. по настоящее время. Авторские исследования, проведенные в это время, легли в основу кандидатской диссертации.

По теме диссертации Лагутиным Ю.В. опубликовано 13 работ, из них 12 статей в журналах, рекомендованных ВАК РФ.

Диссертация Ю.В. Лагутина является целостным, завершенным и самостоятельным исследованием. Тема работы весьма актуальна в связи с нарастающей тенденцией внедрения инновационных технологий в повседневной жизни населения страны и мира.

Представленная диссертация обладает научной новизной, заключающейся в социологическом анализе различия мнений экспертного сообщества и

пользователей из числа жителей крупных городов России о доступе и возможности использования современных информационно-коммуникационных технологий. Несовпадающее с экспертами ранжирование значимости, высказываемые опасения о негативном воздействии, небольшая личная вовлеченность пользователей выстраивают социокультурные барьеры в процессе внедрения инноваций в обыденной жизни горожан.

Теоретическая значимость работы заключается в развитии исследования пересечений технологий и обыденного мира, а также расширении поля социологии мобильности.

Полученные результаты исследования использованы в учебных дисциплинах по социологии культуры и социологии частной жизни.

По содержанию диссертация Ю.В. Лагутина «Цифровые практики как часть повседневной жизни современного мегаполиса в оценках экспертов и пользователей» соответствует специальности 5.4.6 – «Социология культуры» и требованиям п.п. 9-14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» ВАК РФ, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата социологических наук по специальности 5.4.6 – «Социология культуры».

Научный руководитель:

Петрова Ирина Эдуардовна,
доктор социологических наук, доцент,
заведующий кафедрой отраслевой
и прикладной социологии факультета социальных наук
ФГАОУ ВО «Национальный исследовательский
Нижегородский государственный
университет им. Н.И. Лобачевского»

Почтовый адрес: 603000, Российская Федерация, г. Нижний Новгород,
Университетский переулок, 7-208. E-mail: irinapetrova@fsn.unn.ru

Нижегородский государственный университет
им. Н.И. Лобачевского
Подпись удостоверяю
«10» февраля 2025 г.
Сотрудник УК *И. Пугачева*

